

福绵

砥砺前行,十年蝶变展新颜

——党的十八大以来福绵区经济社会发展综述

砥砺前行,笃行致远。

这十年,福绵区披荆斩棘,写下美丽答卷。

退城进园,工业经济转型升级。一年加工生产牛仔裤超10亿条,撬动290多亿元产值。有着“世界裤都”之称的福绵区,工业跑出增长加速度,推进了经济社会高质量发展。该区全面实施“退城进园”,成功引导本地24家服装水洗企业搬迁入园。目前,福绵区聚集纺织服装企业2800家,产值达290亿元,300多家重点企业聚集产业园快速发展,带动了13万产业工人安居乐业。规上工业企业从2012年的15家增至2021年的75家。2021年规上工业总产值达44.64亿元,是2012年的6.3倍。玉林(福绵)生态纺织服装产业园获“广西壮族自治区特色小微企业示范园”称号。

全力以赴,乡村振兴村强民富。脱贫攻坚成效显著,该区筹措财政扶贫资金3.3亿元,统筹整合涉农资金11.57亿元,全力打好产业扶贫、易地扶贫搬迁、村集体经济发展和基础设施建设等四大脱贫攻坚战,全面完成“十三五”脱贫攻坚任务。深入实施乡村振兴战略,大力发展现代特色农业,全区粮食种植面积35.78万亩,现代特色农业示范区(园、点)建成总数达到151个;随着系列农产品获广西富硒农产品认证,“硒产业”成为该区乡村振兴重要的产业板块之一,促进了农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

持之以恒,改善群众生活品质。突出民生福祉,改善人民生活品质,“十三五”时期,累计完成交通固定资产投资50.9亿元,累计投入城镇建设资金7.04亿元,累计建成保障性住房1895套,常住人口城镇化率提升至41.87%,有力推动了城乡统筹发展;全区重点民生领域支出达到79.07亿元,比“十二五”时期增加43.57亿元。就业、教育、医疗、社保等民生事业全面发展,2012—2021年全区城镇新增就业1.08万人。2021年,城乡居民养老保险参保率达91.4%,城乡居民基本医疗保险参保37.15万人,农村、城镇居民最低生活保障月人均补助分别达249.5元和395.7元。大力发展教育事业,投入9.16亿元推进义务教育均衡发展工作,全面加强全区中小学建设,九年义务教育巩固率保持在95.53%以上,通过自治区、国家义务教育均衡发展评估认定。生态建设成效显著,全区饮用水水源地水质达标率100%,完成造林绿化36220亩,森林覆盖率达56.81%;实施文化惠民工程,图书馆、文化馆等公共文化基础设施场所免费开放,村级公共服务标准化建设覆盖率达95.7%。

▼玉林福绵机场的开通,为福绵经济腾飞插上翅膀。

▼广西巨美实业有限公司缝纫车间。



▲玉林同舟纺织有限公司纺纱车间。



▲福绵国际电商牛仔轻纺城。

